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Búcsú a gimnáziumtól 
Egy ballagó diáklány tarisznyájából 
 

Rengeteg barát, órákig tartó tanulás, 

sok kaland, számos emlék és mindössze 

négy év, amit magunk mögött tudunk. 

Milyen kevés idő, mégis hány történet. 

Az általános iskolába még anya ke-

zét szorongatva, a halálosnak hitt ottani 

élettől félve léptünk be és minden any-

nyira más és annyira új volt. A Garayba 

már önálló, céltudatos tinikként érkez-

tünk, tele energiával, tudásvággyal, de 

ugyanolyan lankadatlan kíváncsisággal, 

hiszen mindegyikünknek komoly céljai 

voltak, amiért hajlandóak voltunk és 

vagyunk küzdeni. Amikor még a taná-

rok az érettségiről beszéltek nekünk, 

gólyáknak, mi csak furcsán néztünk rá-

juk, mondván, „az még úgyis 4 év!” 

Aztán valahogy a 4 évből 4 másodperc 

lett az életünkben, és talán évfolyamtársa-

im nevében is mondhatom, hogy még fel 

sem fogtuk, hogy már nem is vagyunk 

gimisek. 

Az idei év nem volt egyszerű, főleg 

az utolsó hónapok a koronavírus miatt. 

Mind hazaszorultunk, és a félelem, a 

szeretteinktől és a barátainktól való

 elszakadás nem tette könnyűvé, hogy a 

tanulásra tudjunk koncentrálni, aztán 

ehhez jött még az érettségi időpontjá-

nak bizonytalansága. De megcsináltuk! 

Valahogy ez a helyzet az érettségit is 

kicsit más összefüggésbe helyezte, hi-

szen a megmérettetés, az „ítélet napja”, 

egyben az újbóli találkozás szimbólu-

mává is vált. 

Sok dolog megszépült bennem most, 

hogy már csak visszatekintek rájuk. A 

Garay-napi városjáró túra kifejezetten 

az ilyen emlékek közé tartozik, de sze-

rintem ezt mindenki nevében mond-

hatom. Abban a pillanatban biztos, 

hogy mindenki amiatt mérgelődött, 

hogy még azt a lábát is lejárta a hosszú 

nap alatt, amelyik nem is létezik, de 

utólag már eszünkbe jutnak olyan mo-

mentumok is, hogy „hé, hát Janikát ott 

ismertem meg igazán, mert előtte so-

sem beszélgettünk” vagy „milyen jót is 

nevettünk azon a feladaton az egyik 

állomásnál”. Valahogy ezek akkor nem 

voltak fontosak, de mindenképpen vic-

ces belegondolni. Egy végeláthatatlan 
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matek- vagy tesióra is kedves emlékké 

szelídül, valahogy utólag már észrevesz-

szük, hogy a tanár mondott valami vic-

ceset is közben, vagy hogy Karcsika 

megint mennyit bohóc-

kodott. Minden napunk 

színes volt, valamit min-

dig meg lehetett ragadni 

pozitívumként. Ezeket 

a pillanatokat szeret-

ném megőrizni örökre. 

Útravalóul az utá-

nunk érettségizőknek 

csak annyit mondok – 

azonkívül, hogy na-

gyon irigy vagyok, 

amiért (elvileg) rendes 

ballagásuk lesz, és az 

utolsó napjaikat is a 

barátaikkal tölthetik az 

iskolában –, hogy az érettségi köny-

nyebb, mint amilyennek a tanárok le-

festik rémálmaitokban, viszont annál 

sokkal nehezebb, mint amilyennek a 

felsőbb évesek eddig mondták, mert 

nem, nem vagy olyan nyugodt már a 

harmadiknál, hogy kocsmázni menj 

vagy bulizni; ahhoz is fáradt leszel, 

hogy aludni menj... főleg emelt után.  

Tudom, a tanárok és 

a szüleitek, ismerőseitek 

állandóan azt mondják, 

hogy „jaj, hamar elszáll 

majd ez a pár év”, és 

már szinte közhellyé vált 

az életetekben, de tény-

leg így van. Én sem 

hittem el, hogy ennyire 

gyors lesz. Éljétek meg a 

gimis éveket, gyűjtsetek 

emlékeket a tarisznyá-

tokba a hamuban sült 

pogácsa és a bor mellé. 

Éljetek meg minden per-

cet, mert hirtelen azt ve-

szitek észre, hogy elfogytak a percek, 

mert már valahol máshol és másokkal 

várnak rátok az újak. 

 

Szabolcsi Petra, (ex) 12. B

 

 

Élet a világ végén egy csomagtartóban, 
avagy Új-Zéland egy magyar utazó szemével 
 

A cím első része némiképp „clickbait”-re sikeredett, ugya-

nakkor nem véletlenül van ez így: az egész ötlet, az egész 

elképzelés, hogy érettségi után fogjam magam, repülőre 

szálljak, és elutazzak egy teljes évre a világ tökéletesen átel-

lenes felére, hasonlóan clickbait indíttatásból fakadt. 

De ne rohanjunk ennyire előre, induljunk a kezdetektől. 

Először 2016-ban gondolkoztam el komolyabban azon, hogy 

talán nem a szokásos, kitaposott utat kellene járnom a húszas 

éveimhez érvén, az érettségi letételével. Akkoriban azonban 
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még alig pelyhedzett az állam, épp csak megszereztem a jogsimat, és a gimnázi-

umból is inkább több volt még vissza, mint kevesebb, és bevallom, remekül érez-

tem magam a Garay falai közt. Így aztán nem sokat gondolkoztam ilyesféle dolgo-

kon, figyelmemet inkább a szívdöglesztően szép lányok, a vágyottnál vágyottabb 

menő autók és a bulik kötötték le. Na meg azért persze picit a tanulás is, ahogy azt 

kell, egyensúlyban a világgal, még inkább kólával, és nem sörrel a kezemben. 

Az idő azonban múlott, és ahogy letelt a 

tizedik osztály is, újra felmerült bennem, hogy 

talán ideje volna elkezdenem komolyabban ter-

vezni a jövőmet. Így a továbbtanulástól kezdve a 

világjáró ambícióimon át a majdani hivatásomról 

egyaránt sokat beszélgettem a tanáraimmal, 

szüleimmel, nagyszüleimmel, barátaimmal, és 

bácsikámmal is, aki ezekben az években költö-

zött ki Új-Zélandra az egész családjával. Emel-

lett rengeteg cikket, blogot, videót elolvastam-

megnéztem. Közben persze zajlott az életem is: 

elkezdtem egyre behatóbban, kimondottan a 

személyes kapcsolatokra építkezve feltérképezni 

a Kárpát-medencét, a szerte, szórványban vagy 

gócpontokban élő határon túl élő magyar közös-

ségeket, fiatalokat és időseket egyaránt, szívé-

lyes, őszinte beszélgetésekre invitálva. Ezalatt aztán szép lassan a magánéletem is 

varázslatosan alakult, továbbá igyekeztem hozni a szintet az iskolában is, bírni a 

napi feladatokat, ellátni a kötelességemet, nem megbukni matekból... 

És volt egy érdekes hobbim is. Mivel 11.-től nem volt már földrajzóra az isko-

lában, magam próbáltam szabad perceimben kutakodni mindenféle egzotikus helyről 

a világ legkülönfélébb tájairól. Ezek a hónapok voltak az első igazi zöld hajtások a 

kalandor énem lélekfáján, és ahogy egyre több és több helyet fedeztem fel, ismertem 

meg az internet által a világban, úgy éreztem egyre biztosabbnak azt is, hogy érettsé-

gi után nem megyek azonnal egyetemre. 

Végül 12. osztály közepe felé határoztam el biztosra, hogy elutazom egy távoli 

országba, egészen pontosan Új-Zélandra, bácsikámékhoz. A döntés a fentebb vá-

zolt lelkesedés és könnyedség ellenére eddigi életem legnehezebb, legfájdalma-

sabb, legkomolyabb, legfelelősségteljesebb és legnagyobb horderejű döntése volt, 

így szinte az utolsó pillanatig hezitáltam magamban, de végül 2019. augusztus 5-én 

a Singapore Airlines SQ_6286 számú járatával, leírhatatlan lelki állapotban útnak 

indultam. Kezdetét vette a KALAND. 

No de hogy is utazhattam el én egy évre frissen érettségizve, a világ végére, 

egy teljes évre, mindenféle gyakorlati, szakmai képzettség és tudás nélkül? A meg-
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oldás a modern kori diplomáciai kapcsolatok zseniális szerkezetében és lehetősége-

iben rejlik. Új-Zélandon, és számos másik távoli országban (így Dél-Koreában, 

Szingapúrban, Japánban, Ausztráliában és Hong-Kongban is) létezik ugyanis egy 

Working Holiday nevű vízum. Ez egy speciális vízumlehetőség, amelyhez kedvük, 

még inkább diplomáciai kompetenciájuk szerint csatlakozhatnak különböző orszá-

gok a világ bármely pontjáról. Így tett Magyarország is néhány éve, amikor a WHS 

program keretében lehetővé tette Új-Zélanddal kéz a kézben, hogy évente 100 

magyar állampolgár az országba utazhasson egy teljes évre azért, hogy dolgozzon, 

utazzon és nyaraljon. Ezt kihasználva és felhasználva kerültem be hihetetlenül 

nehezen én is a száz ember közé. 

Biztosan azt gondolhatjátok, hogy hetekkel, hónapokkal az utazás előtt már tel-

jes elánnal készülődtem az utazásra, de erről – bármily meghökkentő – szó sincs. A 

repülés előtti napon pakoltuk be a bőröndömet teljesen ad hoc jelleggel. Hiszen 

tegye fel mindenki magának a kérdést: Ugyan mit vinne magával a világ túlsó 

felére, egy egész évre? Hát, én sem tudtam. Ezért ami a kezem ügyébe akadt, azt 

bepakoltam néhány zokni és boxeralsó mellé, és készültem. Készültem életem 

legnehezebb, legfájdalmasabb, ugyanakkor legnagyobb reményű és legbátrabb 

kalandjára. 

Első megállóm Isztambulban, a második Szingapúrban volt. Már ez utóbbiban 

éreztem, hogy hatalmas fába vágtam a fejszémet: annyira más volt minden, amit 

szavakkal nehéz is kifejezni, életemben itt éreztem meg először igazán, mit jelent 

az, hogy Európai Unió, mit jelent az, hogy Magyarország... 

Augusztus 7-én délben értem Aucklandbe, a Herkentyűk Városába, az Új-

Zéland fele lakosságá-

nak otthont adó város-

ba. Csodaszép napsü-

téses nap volt, és bár 

éppen a tél közepén 

járt a naptár, mégis 15 

fok felé tört a higany a 

hőmérőben. Bácsikám 

szélesen vigyorogva, 

integetve várt a repté-

ren, és én a jetlegtől 

kábultan csak arra voltam képes, hogy átnyújtsam neki a bőröndömet, beszálljak a 

kocsijába, és ólomnehéz pillantások közepette emlékezetembe véssem a legelső 

képeket az új remény országáról. 

Az első hetekben leginkább az új időzóna megszokása, az új dolgokkal való 

ismerkedés, a papírjaim elintézése, számlanyitás, telefonszám-igénylés, illetve 

hosszabb sétálgatások töltötték ki a napjaimat. Augusztus vége felé kezdtem el 
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dolgozni egy hatalmas egyetemi kollégium-együttes építkezésén, mint amolyan 

építész. Könnyűszerkezetes falakat, szigeteléseket, gipszkartonozásokat csináltunk 

Auckland belvárosában, nagyon-nagyon hosszú autóútra a lakhelyemtől. Ez azért 

is volt „vicces”, mert mindkét 

lokáció ugyanabban a városban 

volt, mégis jó egy órás autóút 

volt egyiktől a másikig eljutni a 

mindennap beálló dugóban a 

városi autópályán. Ezen a mun-

kahelyemen annak ellenére, hogy 

hihetetlen sokat tanultam, és 

ráadásul négy magyar kollégám 

is volt, (köztük a kinézete alapján 

bizonyosan egy hollywoodi film-

ből szökött főnökömmel), rette-

netesen utáltam dolgozni.  Erről 

valójában senki sem tehetett, egészen egyszerűen a lelki állapotom annyira rettene-

tesen rossz volt, hogy történhetett volna velem bármi, a helyzet akkor sem lett 

volna sokkal rózsásabb. Ekkor ért az első igazán fájdalmas pofon olyan tekintet-

ben, hogy mennyiben találkoztak az elképzeléseim a valósággal, hogy miként 

élhetek majd Új-Zélandon ebben az egy évben.  

Csigalassúsággal, de teltek a napok, a hetek, a hónapok, és a helyzet alig lett 

jobb valamivel. Fásultan, bio-robotként fekve-kelve jártam el minden hajnalban, 

zuhogó esőben dolgozni, hogy aztán ismét zuhogó esőben, sötétben érjek haza. 

Rengeteget dolgoztam, ha tehettem, szombaton is, mert tudtam, hogy szükségem 

van a pénzre, ha változtatni akarok, és (eredeti terveimhez hűen) álommá akarom 

változatni ezt a rémálmot. Közben a szüleim, az itthoni barátaim, a családom és 

bácsikámék, sőt még a 

magyar munkatársaim is 

mindent megpróbáltak 

megtenni azért, hogy elvi-

selhetőbb legyen számomra 

ez az egész, de esélyük sem 

volt. Segítettek abban, hogy 

túléljek, de nem  segíthettek 

abban, hogy éljek. Erre 

magamtól kellett rájönnöm, 

és ez nehezebbnek bizo-

nyult, mint korábban bármi 

az életemben. Alig 3 hónap 
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alatt lefogytam 27 kilót, egyre torzabb, elhanyagoltabb lett a külsőm, és egyre 

kétségbeesettebben csillogott a szemem. Azt hittem, már sosem jönnek helyre a 

dolgok... 

Aztán az első igazán meleg, nyári 

nappal befutott a karácsony is, és ekkor 

hirtelen valami megváltozott. Ebben nem 

kis része lehetett annak, hogy a környé-

ken élő magyarok ekkorra teljes mérték-

ben befogadtak maguk közé, és a kará-

csony körül megszervezett (az itthoni 

ünnepléstől gyökeresen eltérő) bulikba is 

minden alkalommal meghívtak. Kezdtem 

hát felemelni a fejem, és egyre bizako-

dóbban tekinteni a jövőbe, egyre optimis-

tábban látni a saját helyzetemet. Ahogy 

javult az állapotom, úgy horgadtak fel 

bennem egyre jobban a merésznél meré-

szebb ötletek azt illetően, mi legyen a program az új évben. 

Szilveszter után aztán elhatároztam magam: autóba ülök, és a véres verejtékkel 

összespórolt, egészen csinos kis összeg egy részét arra szánom, hogy teljes mér-

tékben körbeutazzam az egész szigetországot, érintve minden, tényleg minden 

olyan helyet, amelyet arra érdemesnek mondanak. Bácsikámék élelmiszerben és 

lelkesedésben mérhető támogatásával bepakoltam hát az autómat, egy ütött-kopott, 

tragacs Volkswagen Golfot, és útnak indultam másodmagammal, az unokaöcsém-

mel, Mikivel.  

A terv az volt, hogy végig az 

óceán partján, olykor mélyebben a 

sziget belseje felé, olykor pedig 

egészen a legszélén, már-már az 

óceán medrében, de körbeautózzuk 

az egész országot. A terv sikerrel 

járt, 42 nap alatt 8764 kilométert 

megtéve, majdnem 4000 új-zélandi 

dollárt elköltve bejártunk szinte 

mindent. Így is számos hely ma-

radt, ahol sajnos nem fordultunk 

meg, de ezzel együtt is azt mondhatom, nem maradtunk élmények híján. Döbbene-

tes méretű, sok ezer éves fák, ködbe vesző, sosem alvó esőerdők, illetve azok mé-

lyén rejtező mini-homoksivatagok, festői szépségű fjordok, csodaszép, fehér csú-

csú vulkánok, monumentális gleccserek, varázslatos dombok és szerpentinek mel-
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lett vitt az utunk, olyan természeti csodákkal kápráztatva el minket, hogy meg sem 

számolható azoknak a megállóknak a száma, amelyre azért kerítettünk sort, mert 

azt gondoltuk, ennél már nem lesz hihetetlenebb. De lett, újra meg újra meg újra, 

és mindig egy lapáttal rátett az előzőre az újabb felfedezett hely.  

Az út alatt minden alkalommal a csomagtartóban és a kiszerelt hátsó ülések he-

lyén fekvő szivacson aludtunk, három-négy naponta, ha nagyvárosba értünk, csak 

akkor telefonáltunk, füröd-

tünk, vásároltunk. Igazi 

nomádok módjára éltünk, 

magunkra főztünk az autó-

ban, s természetesen a költ-

ségek leszorítása érdekében 

mindezt nagyon-nagyon 

szűkös anyagi kerettel. Köz-

ben pedig remek emberekkel 

találkoztunk, jókat beszél-

gettünk az éppen coloradói, 

walesi, észak-rajna-vesztfá-

liai, olasz, francia, brazil, ja-

pán vagy – legnagyobb 

örömre okot adó esetben – az aznapi magyar szomszédainkkal a parkolókban. 

Hiszen Új-Zélandot mindenki, de tényleg mindenki autóval járja. Ki-ki kedve és 

pénztárcája szerint, sokan kezdetleges, sokan pedig luxus lakóautókkal, vagy éppen 

így, mint én, egy sima kombival. Na, nem Golffal, ez számomra is kiderült később, 

miért nem… 

Az autó egyébként jól bírta a strapát, noha a kaland végére sok helyütt lepatto-

gott a fényezés a tetőn főzés miatt, teljesen lekoptak a gumik a rettenetesen rossz 

utak miatt, betörött az első szélvédő, leszakadt a teljes alvázvédelem, fel kellett 

ragasztani az egyik hátsó ablakot, tönkrement az automata váltó, és teljesen bele-

fulladt a hengerekbe folyó víztől a motor. Nem hazudok, mikor azt mondom, hogy 

az utolsó kilométereket már alig-alig poroszkálva tudta megtenni, és gyakorlatilag 

hazaérkezve, éppen a ház előtt adta meg magát véglegesen. Kiszolgált, és ezért 

elismerés jár, de okozhatott volna sokkal-sokkal kevesebb fejfájást is ahhoz képest, 

hogy jól karbantartott autó volt. Az is igaz azonban, hogy ez is csak fokozta az 

utazás kalandosságát. 

Miután visszaértem Aucklandba, még egy-két hétig lógattam a lábamat, leszá-

mítva talán az autóm eltüntetése körüli teendőket. Már megvolt a következő mun-

kahelyem egy borászatban, de csak valamelyest később kezdődött el a szüret, mint 

hogy a városba értem volna, ezért ez az időszak a bácsikámék háza körüli teendők 

ellátásáról szólt.  
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Február legvégén aztán elkezdődött a sző-

lőszüretelés szezonja is, és a bácsikám mun-

kahelyéül is szolgáló The Hunting Lodge 

Winery and Restaurantban kezdtem el dol-

gozni egy brazil-olasz, egy francia-arab és 

egy amerikai srác, valamint egy dél-afrikai és 

egy kiwi lány társaságában. A hangulat na-

gyon király volt, a csapat pedig állati jófej, 

noha itt abszolút rá voltam utalva az angoltu-

dásomra, ami a munkahelyi környezetben, 

borászati szaknyelvvel megspékelve már 

kicsit máshogy működött, pláne a kiwi akcen-

tussal kiegészülve, mint egy haveri beszélge-

tésben, de (Isten tudja hogyan) elboldogul-

tam, nagy nehezen. S ha mindez nem lett 

volna elég, teljes új-zélandi tartózkodásom 

során ennél a cégnél láttam először és utoljára, tehát ez egyetlen alkalommal egy 

gyönyörű szép lányt... talán Cody volt a neve, én mindenesetre órákig tartó 

Instagram, Facebook és hasonlók kutatása után sem találtam meg sehol, ki is ő 

pontosan. Így egy rövid videórészlet alapján, amiben szerepelt egy pillanatig a 

borászat oldalán, a videó végi feliratból következtettem a nevére. 

Sajnos azonban bármennyire remek hely volt is a borászat, az ott töltött időt az 

első néhány hét után egyre vészjóslóbban árnyékolta be a koronavírus-járvány 

körüli világvége-hangulat és eszeveszett, értelmetlen pánik, így amikor az ország 

miniszterelnök-nője élő rádiós és televíziós adásban bejelentette, hogy teljesen leáll 

és bezár az ország, teljes gőzerővel, kétségbeesetten kezdtem el kutatni, hogyan 

juthatok vissza Magyarországra. Ekkor már 

nem érdekelt sem pénz, sem egyéb tervek, 

sem semmi más, egy dolog lebegett csak a 

szemem előtt: haza kell jutnom. Nem érdekelt 

már a befizetett egy hetes hollywoodi utam, 

sem a londoni kiruccanásom még a hazauta-

zásom előtt. Elképesztő huzavona, rengeteg 

egyeztetés, valamint csodálatos, fantasztikus 

emberek önzetlen, erőn felül nyújtott segítő és 

kitartó munkája által sikerült hazajutnom. Egy 

igazi team állt mögöttem kezdve a magyar állami tisztségviselőktől a családi baráto-

kon át egészen a légitársaságok és a vasúttársaságok jófej személyzetéig, közülük 

többen olyanok, akik nem is ismertek engem, mégis mindent megtettek a hazajutá-

som érdekében. Soha nem feledhető hála nekik ezért! 



10 2020. május •  

 
Mikor egy igazán nagy horderejű, sok mindent meghatározó döntést kell meg-

hoznunk, hajlamosak vagyunk tétovázni, várni egyfajta jelre, vagy lökésre. Nekem 

óriási energiákba és akaraterőbe került meglépni ezt a dolgot, és azzal, hogy nem 

járt utat választottam, így vezetőm sem akadt, aki segített volna. Mégis, visszanéz-

ve azt gondolom, érdemes volt ezt a lehetőséget választanom, hiszen azzal, hogy az 

érettségi után nem egyből vetettem bele magam a tanulás egy még magasabb foko-

zatú sebességébe, adott esetben nem is teljesen tisztában azzal, mik is a céljaim az 

életemben, azzal olyan tapasztalatokra, információkra tettem szert, olyan merőben 

új nézőpontokra leltem, amelyek kristálytisztává teszik számomra, merre vezet 

tovább az én ösvényem. 

Máté István 
 

„Csak a zene a minden” 
Interjú Kovács-Szabó Áronnal 
 

 Honnan ez a nagy érdeklődés a zene, különö-

sen a fúvószene iránt? 
– Mikor az óvoda után elkezdetem az általános 

iskolát – az óvónénik is mindig mondták, hogy jó a 

hallásom és a zeneérzékem –, akkor édesanyámmal 

úgy döntöttünk, hogy a zeneiskolában is megpró-

bálkozunk a felvételivel. Ott a felvételin ismerked-

tem meg későbbi trombitatanárommal, Szily Lajos 

tanár úrral, akivel már 12 éve együtt dolgozunk, és 

azóta sem pártoltam el tőle. Ő az a személy, aki az 

első perctől kezdve arra inspirált, hogy tanuljam és 

műveljem a zenét. Ő keltette fel bennem a zene 

iránti érdeklődést. 

 Milyen zenei „pályafutással” rendelkezik? 
– A szekszárdi Liszt Ferenc Zeneiskola növendéke 

vagyok, már több mint egy évtizede. Négy év szol-

fézs, illetve öt-hat év hangszertanulás után lehet le-

tenni egy úgynevezett alapvizsgát, ezen én már rég 

túl vagyok. De ezzel nem fejeztem be, folytattam 

tovább a tanulmányaimat, és azóta is fejlődök. 

Amióta zenélek, rendszeresen részt veszek a ze-

neiskola növendékhangversenyein. Egy idő után 

elkezdtem versenyekre járni: a Tolna megyei trom-

bitásnapokon szereztem már ezüst és arany minősí-
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tést, 2020. márciusban, a VI. Tolna megyei trombitásnapon az arany minősítés 

mellé különdíjat is nyertem. Mindemellett részt vettünk a rézfúvós kvintettel az 

országos továbbképzős versenyen, ahol én fújtam az elsőtrombita-szólamot. És 

természetesen a Szekszárdi Ifjúsági Fúvószenekar fellépésein is szerepelek rend-

szeresen, hiszen hat éve aktív tagja vagyok. De egyszer voltam népdaléneklési 

versenyen is Székesfehérváron, még 9.-es koromban, ahová Ságodi tanárnő vitt el. 

 Akkor mindebből következik, hogy zenei pályán folytatja? 
– Nem mindig volt ilyen egyértelmű, mint most... 

Eleinte úgy voltam vele, hogy ez a zenélés csak egy érdekes dolog, és a családnak 

is az volt a meglátása, hogy zenész embernek a zenei pályából megélni nem lehet. 

Viszont az utóbbi időben, főleg az elmúlt két évben nagyon kinyílt számomra a 

világ: új zenekarokkal, új emberekkel ismerkedtem meg, együtt zenéltünk, kapcso-

latokat építettem ki, sok-sok új tapasztalatra tettem szert. Ezek után jutottam arra, 

és döntöttem úgy, hogy a zenei pályát választom a jövőmnek. 

A tanári pálya már jóval korábban, ötödikes-hatodikos koromban szóba jött. 

Nagyon tetszett, ahogy a tanárok tanítanak: nevelik, okítják és fejlesztik a gyereke-

ket, a fejlődésük során folyamatos támogatást, segítséget nyújtanak. 

De a gimnáziumba való bekerülésem után a tanári pályával kapcsolatos elgon-

dolásom egy időre mellékvágányra került. Akkor más céljaim voltak alapvetően. 

Az, hogy a zenei pálya felé orientálódtam, az a múlt évben történt, és ehhez jött 

újból a tanári pálya, tehát nemcsak zenélnék, hanem tanítanék is. 

Szily Lajos bácsi ezt nekem min-

dig pedzette, és tőle többek között azt 

is megtanulhattam, hogy milyen gyö-

nyörű ez a szakma. Szemtanúja lehet-

tem a 42 éves jubileumi koncertjének, 

ami egyszerűen fergeteges volt. Az a 

sok-sok növendék, akik mind zenei 

pályára mentek, a sok visszatérő szü-

lő, az a hatalmas respekt, amit ő ab-

ban a teremben kapott, az felülmúlha-

tatlan volt. Lajos bácsi azért is csodá-

latos ember, mert az aprócska, hat-hét 

éves kisgyerekektől egészen a korom-

beliekig, sőt a nálam idősebb felnőtt 

emberekkel ugyanúgy szót tud érteni, 

tudja őket tanítani. Szerintem kiváló 

szakember, kiváló pedagógus és tanár. 

Neki köszönhetem, hogy a zenepeda-

gógus pályát választottam. 
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A KEZDETEK 

 A zenei pályafutás része a HuMen együttes is. Ez hogyan volt? 
A sötétvölgyi táborban összeültünk, páran, az udvaron, a kis házikók előtt, kitettük 

a kottákat, és összeválogattuk, hogy legyen mély hangszer, legyen basszus, legyen 

középmagas meg legyenek magasak, trombita például. Nagyon szerettük csinálni, 

és utána jött az elhatározás, hogy nekünk ezt folytatnunk kellene. Őcsényben egy 

falunapon nyílt lehetőség arra, hogy fellépjünk. Összeválogattuk a darabokat, még 

az ifjúsági fúvószenekaros számokból. Ez még nem a HuMen volt, hanem csak egy 

első változata. Közben, ahogy teltek az évek, úgy gondoltuk, hogy egy kicsit ko-

molyabbra vesszük az egészet. Közben a tagok cserélődtek, voltak, akik elmentek, 

voltak, akik jöttek. Amikor a HuMen elindult, akkor hárman voltunk, Sági Robi, 

Földesi Bálint és én; mi hárman voltunk azok, akik ezt komolyan vettük, mi hár-

man alapítottuk ezt a zenekart. 

 

HuMen Brass Band 
 

Minden 2015-ben kezdődött, a Szekszárdi Ifjúsági Fú-

vószenekar sötétvölgyi táborában, amikor is két próba 

között páran úgy 

döntöt- tünk, hogy 

össze- ülünk, kicsit 

megnézegetjük a számokat, gyakorolgatunk... és hát 

meglepően jól szólt a csapat. Úgy voltunk vele, hogy 

érdemes lenne még együtt próbálni, csak így a magunk 

szórakoztatására is. 

Földesi Bálint 

Összejöttünk, hét-nyolc ember, két próba között ze-

nélgetni egy kicsit, igazából unaloműzés céljából. 

Kezdetben nem fűztünk hozzá nagy reményeket, nem 

akartunk messzire jutni, akartunk egy koncertet adni 

annak a nyárnak a végén, ami össze is jött, de utána – 

ha jól emlékszem –, hogy jött az iskola, szeptember-

től májusig nem is tartottunk próbát, gondoltuk, hogy 

esetleg a következő nyáron újrakezdjük. 

Sági Róbert 
 

A 2015-ös nyárzáró ünnepségen léptünk föl először 

Őcsényben. Egészen nagy sikere volt ennek a kon-

certnek, s úgy gondoltuk, ezzel lehetne foglalkozni a 

továbbiakban is. 

             Földesi Bálint 
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Amikor kezdett komollyá válni a dolog, kerestünk egy próbatermet, szintén 

Őcsényben. Az őcsényi futballpálya öltözőjének padlásterét alakítottuk ki próba-

helynek. Itt voltunk nagyjából két évet, aztán el kellett jönnünk. Most Szekszárdon 

van egy termünk, azt nagyon jól berendeztük, szépen ki van festve, fel van újítva. 

Sajnálatos módon lassan onnan is el kell költöznünk... 

Fellépéseinket az elmúlt években a szülők segítségével tudtuk megszervezni, az 

ő kapcsolataik révén jutottunk el sok helyre. 

Sági Róbert 

 

Sajnos úgy néz ki, hogy ezt a próbahelyet is el kell hagynunk. Most épp keresünk... 

Általában heti két próbát szoktunk tartani, egyet hétköznap, egyet pedig hétvégén. 

Ezek többnyire háromórás intenzív próbák szoktak lenni. Sajnos most a koronaví-

rus miatt nem nagyon tudunk próbálni, de bízunk benne, hogy nemsokára vége 

lesz, és újra próbálhatunk. 

Idáig körülbelül hatvan fellépésen vagyunk túl. Évről évre egyre több megkeresés 

van. Eleinte mi szereztük a fellépéseket, segítettek a családtagok, megkérdeztük az 
ismerősöket, barátokat, hogy kinek hol van kapcsolata, és így tudtunk fellépési 

lehetőségekhez jutni. Később készített a zenekar egy bemutatkozó anyagot, amit 

több település önkormányzatához is elküldtünk, így azáltal is jöttek megkeresések. 

Ezenkívül fönt vagyunk jó pár közösségi oldalon, Facebookon, Instagramon, 

YouTube-on, így most már maguktól is jönnek a felkérések. 

 

Földesi Bálint 

 

A HuMen a Hungarian Men rövidítése, magyar fiúk, ha direkt 

fordításban vesszük. A névvel együtt egy folyamatos építke-

zés vette kezdetét. Érdekesség, hogy Földesi Bálint eleinte 

vadászkürtözött, de Kovács Zsolt karnagy úr javaslatára át-

váltott tenorkürtre, ami általában a harsona megelőző hang-

szere. Ezzel meg lehet tanulni mélyebb hangmagasságban is 

játszani, ezután szokás váltani harsonára. Így lett, hogy Bálint 

tenorkürtözött, Robi trombitált is és dobolt is, és én is trombi-

táltam. Végül Robi letette a trombitát, felvette a dobos szere-

pet... és elkezdtek érkezni a többi hangszerek is. Jött egy 

vadászkürtös Oszter András személyében, ő a tolnai gimnázi-

um tanulója, érkezett egy altszaxofonos, aki a tolnai ifjúsági 

fúvószenekarban játszott. Ő úgy jött hozzánk, hogy hirdettük, 

hogy szaxofonost keresünk. És innentől kezdve már egy 

tudatos építés vette kezdetét. Úgy döntöttünk, hogy nem 

szokványos felállást építünk, hanem egy nagyon is egyedi 
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A JELEN 

felállást, és már akkor azon dolgoztunk, hogy a jövőben, ha hangszerelünk, akkor a 

felállásban, megszólalásban, mindenben egy eddig nem alkalmazott egyedi hang-

szerelési stílust valósítsunk meg. Ezután jött egy gitáros, egy basszusgitáros, jött 

egy tubás, majd még egy szaxofonos. Folyamatosan jöttek-mentek az emberek, az 

altszaxofonos, Szalisz Bálint egy-két alkalommal szerepelt csak, de aztán vissza-

jött. És most jutottunk el arra a pontra, 

hogy kijelenthetjük, hogy a HuMen 

zenakar teljes egészében létrejött, és 

stabilan áll. Ez egy kilencfős felállást 

jelent, amelyben a frontember Földesi 

Bálint, harsonával, ő az, aki a zene-

akart frontemberként képviseli, a do-

bokat Sági Robi zengeti, a tubát Ba-

logh Benedek szólaltatja meg, Létai 

Izsó a tenorszaxofonosunk, az ő apja, 

Létai Péter játszik öthúros basszusgitá-

ron. A legújabb tagunk Szabó Nándor, 

ő is tolnai gimnazista, végül és nem 

utolsósorban én, trombitán. Így néz ki 

a kilencfős felállás, amelyben a hang-

szerek összetétele egy folyamatos 

lépcsőt alkot: az öthúros basszusgitár a lépcső legalja, a trom-

bita pedig a legteteje. 

Kovács-Szabó Áron 

 

Nagy örömünkre szolgált, hogy végre felléphettünk a gimnázium tanárai és diákjai 

előtt is. Méghozzá ez az alkalom október 1-re, a zene világnapjára esett, ez még 

fokozta a hangulatot. Nagyon jó volt a fogadtatás, jó han-

gulatban zajlott le a műsor, értékelte a közönség, amit 

csináltunk. Számomra hatal- mas élmény volt, osztálytár-

saim, iskolatársaim és a tanáraim előtt játszani. Mindemellett jó volt utána, illetve a 

koncert utáni napokban fogadni a gratulációkat a tanároktól, diáktársaktól. 

 

Sági Róbert 

 

Amikor meghallottuk, hogy a Garay-napon előadások lesznek, és diákoktól is 

várnak javaslatokat, akkor arra gondoltunk, hogy a pécsi egyetemi tanárok tarthat-

nának előadást. Mivel mi jártunk többször az egyetemen, én oda szeretnék menni 

tanulni, és a fiúk is többször jöttek velem, így több személyt is felkértünk. Végül 

Farkas István Péter (becenevén Kinca bácsi) jött el hozzánk; ő egyébként szekszár-
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A JÖVŐ 

di lakos volt, ezt az előadásában el is mondta. Egy harsonás kvartettet hozott ma-

gával (ő is harsonás), viszont amikor megtudta, hogy mi ott vagyunk, és hangsze-

rek is vannak velünk, akkor úgy döntött, hogy nagyon boldog lenne, ha mi is be-

szállnánk a zenélésbe. Mi nem futamodunk meg az ilyen lehetőségektől, hanem 

állunk rendelkezésre. Azonnal elfogadtuk a felkérést, hogy zenéljünk együtt, és 

leblattoltuk a kottát (a blattolás azt jelenti, hogy első 

ránézésre játék), tehát nem volt begyakorolva, hanem a 

helyzet hirtelenségében adtuk elő a darabokat a harsona-

kvartettel együtt. Balogh Benedek tubával kísért, Földesi 

Bálint harsonával, Sági Robi és jómagam trombitával, így 

közreműködtünk a kvartett rendkívül színvonalas előadá-

sán. 

Kovács-Szabó Áron 

 

Tavaly nyáron már volt szó arról, hogy mi lesz, ha Áron 

elmegy továbbtanulni. Most az érettségire készülés és a 

végzős mindennapok mellett meg tudta oldani, hogy 

tudjon velünk próbálni és dolgoz-

ni. És – ha jól tudom – az egye-

temen is tá- mogatják a hozzánk 

hasonló zenekarokat, s ha minden igaz, akkor nem fog 

bezavarni a zenei pálya és a felsőoktatás a HuMen továb-

bi működésébe. Bízunk abban, hogy itt fog tudni maradni 

az Áron. Ha mégse, akkor sem állhat meg 

a csapat. Elég sok dolgon ment már át a 

zenekar a tagcseréktől kezdve a próbate-

remváltáson át a hajóban zenélésig. Úgy-

hogy ezt is megoldjuk valahogy, de job-

ban örülnék annak, hogyha nem kerülne 

rá sor. 

Sági Róbert 

 

Szerencsére Áron zenei pályára megy, így 

bízunk benne, hogy nem felejt el trombi-

tálni, és vissza tud még járni hozzánk. És 

jelen állás szerint úgy is néz ki, hogy ez 

megoldató lesz. Az lenne a legjobb, ha 

Áron tudna maradni, és még jó pár évig 

velünk tudna zenélni. 

Földesi Bálint 
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Nagyon fontos a többiek véleménye is... de 

én azt gondolom, hogy rajtam nem fog múl-

ni az, hogy a HuMen fennmarad vagy meg-

szűnik. Nekem ez a zenekar nagyon sokat 

jelent, nagyon fontos kötelék, mind baráti, 

mind munka szempontjából. Mindent meg 

fogok tenni annak érdekében, ha az egyete-

men leszek Pécsen, akkor is működhessen 

tovább a zenekar. Azt szeretném és azt kívá-

nom a zenekaromnak, hogy egyáltalán ne 

menjen kárba az eddigi munka, és én hiszem 

azt, hogy attól függetlenül, hogy én tovább-

tanulok, ez a zenekar tovább tud működni, 

tovább tud gyarapodni, fejlődni, mert én 

szeretném ezt építeni, látok benne potenciált. 

 

Kovács-Szabó Áron 

Az együttesről 
 

Senki nem tanult közülük zeneszerzést, ilyesmit nem tanítanak zeneiskolában, 

legfeljebb kottázást szolfézsból. Teljesen autodidakta módon tanulják a zeneszerzés 

fortélyait, és még van hová fejlődniük. A hangszerelést egyébként Sági Róbert és 

Kovács-Szabó Áron végzik. A feldolgozások mellett vannak azért saját számuk is, 

felírják az ötleteket, a saját témákat, amelyekből majd szám lehet. Alapvetően mai 

slágereket dolgoznak fel, amiket a rádióban lehet hallani. 

 

Zenei stílusuk eléggé összetett: megvan benne a funkyra jellemző ritmus, amit a 

dob, a gitár és a basszusgitár adnak, aztán a dzsesszre jellemző hangzás a szaxofon, 

a trombita és a harsona révén, valamint szerephez jutnak még a tuba és a kürt, ami 

a szimfonikus zenekarra jellemző. Ezt a szokatlan felállást szándékosan alakították 

ki így, hogy egy sajátos hangzásvilágot érhessenek el, ami az együttesre jellemző. 

 
Létai Péter basszusgitár  
Szalisz Bálint altszaxofon 
Földesi Bálint harsona 
Oszter András vadászkürt  
Sági Róbert dobok 
Létai Izsó tenorszaxofon Szabó Nándor gitár 
Kovács-Szabó Áron trombita Balogh Benedek  tuba 
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PRODUKCIÓ!!! 
Pásztorjáték karácsonykor 
 

Az idei tanév karácsonyi ünnepi műsora némileg eltért a megszokottól. A Babits 
művelődési ház színháztermében került rá sor; itt egyszerre jelen lehetett az összes 
diák, nem kellett ismételni a programot, és a nagy színpadra és a technikára is szük-
ség volt, mert a tanárok pásztorjátékkal kedveskedtek a közönségnek. 
 

POSTA KATA  Bevallom, nem én voltam 

az ötletgazda. Endre öcsém súgta a 

fülembe még 2018. augusztus végén a 

legelső értekezleten, amin részt vettem, 

hogy milyen „király” lenne, ha egyszer 

a tanárok adnák elő a karácsonyi mű-

sort, és lehetne az egy pásztorjáték.  

Gyerekkorunkban, testvéreimmel min-

den karácsonykor szerepeltünk a belvá-

rosi templomban a pásztorjátékon. 

Bandus először kisbojtár, később pász-

tor volt, nekem pedig angyal vagy hír-

nök szerep jutott. Nagyon kedves gye-

rekkori emlékek ezek; a próbák a fenyő-

illatú, üres templomban, ahol látszott a 

leheletünk, olyan hideg volt, a jelme-

zek, az előadást megelőző izgalom… 

Azt hiszem, ezt a hangulatot szerettük 

volna megidézni mindketten, ezért tud-

tunk lelkesedni az ötletért. 

Az idei tanévben már otthonosab-

ban mozogtam az iskolában, tudtam, 

hogy színdarab ügyben Báló Mariann-

hoz kell fordulni. Rögtön tetszett neki az 

ötlet, csak azzal kapcsolatban voltak 

fenntartásai, hogy lesz-e megfelelő 

létszám és főleg kitartás megtanulni a 

szöveget, próbákra járni stb. 

A toborzás gyorsan ment, hamar 

megtelt a papír jelentkezőkkel. Innentől 

Mariannra hárult a munka oroszlánré-

sze. Ő szervezte a próbákat, hangosí-

tást, világítást… Mi „csak” megtanul-

tuk a szövegünket, és követtük rendezői 

utasításait. Nehéz dolga volt velünk, 

többször mondta, hogy a „diákokkal 

egyszerűbb”. Remélem az előadás végi 

vastaps kárpótolta! 

 

BÁLÓ MARIANNA  Olyan darabot kellett 

találni, amelyben megfelelő számú 

szereplő van, a szövegek nem túl hosz-

szúak, nem igényel nagy díszletet, hu-

moros és mégis a megszokott karácso-

nyi műsorhoz illő. Sok betlehemes és 

pásztorjátékot néztem meg. Több szö-

vegkönyv szóba jöhetett, a választást az 

ötlethozókra bíztam, végül megállapod-

tunk a Csavargók éjszakája címűben. A 

következő lépés a szereplők toborzása 

volt. 
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Az első nehézség az volt, hogy na-

gyon sok kolléganő jelentkezett, és 

kevés férfi, holott a választott darabban 

főként férfiszerepek voltak. A problémát 

szereptöbbszörözéssel oldottuk meg, a 

három angyal helyett egész kar szere-

pelt az előadásban. Ez egy kis drama-

turgiai átalakítással járt, szét kellett 

bontani az angyalok szövegét. 

A következő probléma az volt, hogy 

kellett még férfiszereplő, szerencsére 

sikerült meggyőzni több kollégát. 

Ezután jött a próbafolyamat annak 

rendje-módja szerint: olvasópróba, ren-

delkezőpróba, részpróba, főpróba. Itt 

jöttek a gondok, mert mindig hiányzott 

valaki a próbákról. A főpróbán volt elő-

ször együtt az egész társaság. És a szö-

vegtanulás sem ment valami gyorsan 

egyeseknél. De azért összejött az előadás. 

Heti egy próbát tartottunk, novem-

berben kezdtünk, tehát nem volt túl sok 

időnk. Keddenként jöttünk össze titok-

ban, hogy a diákok ne tudjanak meg 

semmit, szerettük volna, ha meglepetés 

lesz az előadás. Tartottunk részpróbá-

kat is, külön dolgoztunk a két csavargó-

val (Posta Endre, Nagy László) és az 

angyalok karával. Azt gondoltam, hogy 

a kollégákkal könnyebb lesz dolgozni, 

de gyakorlatilag szinte ugyanolyan volt, 

mint a színjátszósokkal. Ők sem tanulták 

meg időre a szöveget, elkéstek a próbá-

ról vagy el sem jöttek, talán csak keve-

sebbet beszélgettek közben. És nagyon 

lelkesek voltak, a jelmezek körül volt 

némi vita, de ez is megoldódott. 

Úgy gondolom, hogy első nekifutás-

ra nagyon jól sikerült a meglepetés 

előadás, a gyerekek többsége tényleg 

nem tudott semmiről, és amikor megje-

lentek a színpadon a tanárok, üdvrival-

gásban törtek ki a diákok, minden 

egyes új belépő vastapsot kapott, a 

végén pedig állva tapsolták meg a 

szereplőket. Megható volt. Hogy lesz-e 

folytatása a tanári színjátszásnak, az 

csak a kollégákon múlik. 
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SZÍNHÁZ 

A diáklány és Monsieur Henri 
 

CALBÉRAC IVAN műve szolgált az előadás alapjául, a rendező, Claudia Nowotny 

egy kiváló darabot állított színpadra.  Henri, a 78 éves özvegy, hosszú ideje él 

egyedül párizsi lakásában. Paul, a fia komolyan aggódik miatta, és miután Henri 

nem hajlandó elhagyni otthonát és idősek otthonába költözni, úgy dönt, meghirdeti 

az egyik szobát, és lakótársat keres apjának. A hirdetésre jelentkezik Constance, a 

21 éves kispénzű, ám annál nagyobb szívű diáklány, akit Henri – ha már kénytelen-

kelletlen – befogad a lakásba, ám egy kis családi károkozásra is rávesz, 6 havi 

bérleti díj elengedése fejében. Apa és fia viszonya nem mondható ideálisnak, Henri 

a menyével sincs kibékülve, Constance viszont felébreszt benne olyan rég elfele-

dett, eltemetett érzéseket, mint a másikért való aggódás, a másikkal való törődés, 

annak segítése. 

 
A vígjáték családi viszályokról, a nehezen feldolgozható családi örökségekről 

szól és arról, hogy egykor volt nagy terveinket és álmainkat mennyire nehéz a 

mindennapok rögvalóságával összeegyeztetni, legyünk akár 20, 40 vagy 80 évesek. 

Ebben a feszült hangulatú világban nem lehet megjósolni, hogy mi fog történni: 

kibékülnek-e a vitatkozók, vagy egymás torkának ugrik mindenki. A diáklány és 

Monsieur Henri egy ízig-vérig színpadi darab is, hiszen pompás szerepeket kínál a 
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társulat tagjainak. A morgós, öreg özvegyembert, Henrit, Christian Bormann játsz-

sza, akinek ez volt az első szerepe a színházban. A fiatal egyetemista lányt, Isa 

Flaccus alakításában láthatjuk, akinek A nyolc nő után ez a második előadása. Az 

öregúr fiát, Pault, Merán Bálint állítja színpadra, őt is láthattuk már A tücsök és a 

vakond című darabban. Henri úr menye Valérie, akit Sipos Eszter alakít. Esztert 

már számos színdarabban láthattuk, eleinte kisebb mellékszerepekben (A miniszter 

félrelép, Kasimir és Karoline stb.), majd nagyobb szerepekben (Macbeth, A nyolc 

nő, A Rettenetes Ötös).  

Hogy egy adott díszlet mit tesz hozzá egy előadáshoz, az voltaképpen mérhetet-

len. A német színházban azonban egyre komplexebb díszletek tárulnak a szemünk 

elé. A legutóbb egy egész lakást varázsolt Julia Petz a színpadra: étkezőt, konyhát, 

hálószobát, mosdót, lépcsőfordulót. Az előadást a díszlet mellett a kellékek széles-

körű használata még élvezhetőbbé tette: a diáklány élő zongorajátéka, a vacsora.  

A diáklány és Monsieur Henri a középiskolásoknak, sőt a felsős általános isko-

lásoknak is remek szórakozást ígér. Játékos darab, ami ugyanakkor tanulságosan 

mutatja be egy kis közösség életét. Humora friss és modern, a mai fiatalok számára 

is érthető és kifejező. 

Palkó Teréz 

 

KARANTÉNzenélés 
Interjú Szabó Nándorral 
 

A HuMen Brass Band március 13-i koncert-
je a Garay-napon elmaradt a koronavírus-
járvány miatt, de a fiúk nem nyugodtak 
bele. Ekkor már jelentek meg ún. karantén-
videók a közösségi médiában, olyan felvé-
telek, amelyeken a külön felvett szólamo-
kat játszó zenészeket egyszerre lehet látni 
egy osztott képernyőn. Ezért elhatározták, 
hogy ők is csinálnak ilyet. 
 

 Kinek az ötlete volt ez a produkció? 
– Ha jól emlékszem, eredetileg Bálint-

nak volt az ötlete, de előtte már Áron és 

Robi is felvetették. Ezt ők így kitalálták, 

és mi lenne, ha tényleg meg is csinál-

nánk. Hát igazából itt kezdődött az egész 

projektünk. 
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 Könnyű egy ilyet összehozni? 
– Nem, meglehetősen nehéz. Úgy kezdődik, hogy mindenkinek fel kellett vennie a 

saját szólamát videóra, és el kellett küldenie. Ekkor következik csak az a része, 

hogy elkezdjük összerakni ezt az egészet, a Bálint a videót, én meg a hangját.  Itt 

egy kicsit úgymond el kell veszni a részletekben, mert minden hangszerre oda 

kellett figyelni, hogy mind a kilenc hangszer külön-külön jól szóljon, és a többivel 

együtt is. Csak így lehet megoldani, hogy egy viszonylag egyenletes és jó minősé-

gű hangzást lehessen megteremteni. 

 
 

 Egyáltalán hogyan zajlott a felvétel? 
– Először is Robi felvette a dobot, majd ezt elküldte mindenkinek, hogy fel tudja 

játszani rá a saját szólamát. A legtöbbünk telefonnal vette videóra az adott szóla-

mot, amit játszania kellett, majd ezt mindenki elküldte Bálintnak, és ő kirenderelte 

nekem minden videónak a hangját, elküldte nekem, és akkor kezdődött a projekt-

nek az a része, hogy én elkezdtem összerakni a zenét. 

 Milyen program, milyen technikai tudás szükséges ehhez? 
– Ehhez egy zeneszerkesztő programra van szükség, amiben található egy mixer, 

aminek a segítségével a különböző hangsávokat össze lehet vágni úgy, hogy egy 

teljes zenét alkossanak. Bálintnak meg egy videóvágó programra volt szüksége, 

ahol a videókat, amiket egyenként küldtünk neki, össze tudta vágni úgy, hogy mind 

a kilencen egyszerre tudjunk ott zenélni, úgymond a képernyőn. Technikai tudás 

szempontjából meg azt kell alkalmazni, amit próbákon is szoktunk, amikor például 

összerakunk egy új zenét, ugyanis azt is figyelembe kellett venni, hogy egy adott 

hangszer hol szól. Például hogyha a tuba bal oldalon szól, akkor az itt a mixben is 
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bal oldalon szóljon. Ez hozzásegített ahhoz, hogy a hangszerek ne nyomják el 

túlságosan egymást. Természetesen nagyon sok munka volt vele, és nagyon fárasz-

tó volt, de nagyon boldogok voltunk, amikor végre kész lett, és megoszthattuk 

különböző platformokon. Sokszor volt, hogy elakadtunk benne, ekkor mindig 

segítettünk egymásnak. Szerintem sokkal jobb lett a végeredmény, mint amire 

eredetileg számítottunk, és nagyon elégedettek vagyunk vele. 

 

(A Panic! At The Disco – High Hopes c. karanténvideó április 3-án felkerült a 

Garay gimnázium Facebook-oldalára és az együttes hivatalos oldalára, ez utóbbi 

helyen április végéig több mint 2000 megtekintést ért el.)  

 

PRODUKCIÓ!!! 
Ballagási útravaló Weöres Sándortól 
 

Március 16. után a járványhelyzet miatt a gimná-
zium hivatalos élete, de a diákélet is áthelyező-
dött a virtuális térbe. Nemcsak az oktatás, a 
tantestület megbeszélései, hanem a diákélet is 
az interneten zajlott: itt lehetett megtekinteni 
egy-két osztály tanárbúcsúztatóját, a ballagási 
ünnepséget és a trianoni emlékműsort. A mű-
kedvelő színész tanárok, akik a karácsonyi pász-
torjáték előadásával már bizonyítottak, újabb 
produkciót találtak ki: egy szép Weöres Sándor-
próza közös elmondásával bocsátják útra a balla-
gó diákokat. A harminc részre felosztott Weöres-
mű a ballagási műsor részeként volt látaható 
április 30-án a YouTube videómegosztón. 

 

 Honnan jött az ötlet, hogy a tanárok verset mondjanak búcsúztatásként?  
– Szomorúak voltunk, hogy csak virtuálisan találkoztunk a végzősökkel, és nem 

tudjuk őket rendesen elbúcsúztatni. Az interneten rengeteg felvétel jelent meg, ahol 

pl. zenészek külön-külön játszanak otthon, és a felvételek összevágva aztán egysé-

ges darabot alkotnak. Ez adta az ötletet, hogy egy életbölcsesség-válogatás monda-

tait osszuk el egymás közt, vegyük fel és vágjuk össze egy szöveggé. A célunk az 

volt, hogy érezzék a tizenkettedikesek: hiányoznak, fontosak nekünk, és szerettünk 

volna együtt végigmenni velük ezen az úton, aminek idén a szalagtűzőn kívül az 

összes állomása – az utolsó (egy légtérben eltöltött) órák, a bolondballagás, a ta-

nárbúcsúztató, a ballagás – elmaradt, vagy a virtuális térben tud csak lezajlani.  
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 Miért pont erre a szövegre esett a választás?  
Több szövegen is gondolkodtunk, és amikor kiderült, hogy más kollégáknak is 

kedvence Weöres Sándortól A teljesség felé, és nekik is megfordult a fejükben ez a 

tanítás, akkor egyértelmű lett, hogy ezt kell választanunk. 
 

 
 

Weöres Sándor: A teljesség felé 
 

Úgy áradjon szereteted, mint a tűz fénye-melege: mindenre egyformán. Akik közel 

jönnek hozzád, azokra több essék fényedből és melegedből, mint akiknek nincs 

szükségük terád. Családtagjaid, mindennapi társaid s a hozzád fordulók olyanok 

legyenek számodra, mint a kályhának a szoba, melynek melegítésére rendelik. 

Szereteted ne olyan legyen, mint az éhség, hanem mint a fény, mely egykedvűen 

kiárad minden előtte-levőre. 

 

Úgy neveld kívánságaidat, hogy ne az élvezetek és hasznok felé irányuljanak: ezzel 

elkerülöd a lemondást, tobzódást és mértékletességet egyaránt. Bontsd le szeszélye-

id, sóvárgásaid, nem azért hogy nélkülük nyomorogj, hanem, hogy folyhass, mint a 

víz, és biztos lehess, mint az ég. A szabály nem arra való, hogy beléje börtönözd 

magad; legyen lakószobád, szabadon ki-be járhass, dolgod szerint. 

A szabály semmit sem ér, ha elhatározás-szerűen viseled, ha komoran és konokul 

csörömpöl rajtad; a szabály akkor jó, ha érzéseidbe ivódik és finoman, hajléko-

nyan támogat. 
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 Milyen volt a hajlandóság a szereplésre?  
Természetesen mindig vannak olyan emberek – még a tanárok között is –, akik 

nem szeretnek szerepelni, nem szívesen állnak kamera elé, de nagyon örültünk, 

hogy a tantestületből sokan vállalkoztak szívesen a szereplésre. Külön öröm, hogy 

a gyesen, illetve betegszabadságon lévő kolléganők is vállaltak egy-egy sort.  

 
 

Figyeld a tünemények szakadatlan áramlását: mind más és mindig más és mégis 

mindig azonos. Figyeld tested fájásait: a tompán húzódó sajgástól az élesen vil-

lámló fájdalomig mennyi változat! 

S ezek folyton cserélődnek, egymásra rétegeződnek, akár egy zenemű motívumai, 

vagy a fán a lombok, gallyak, virágok csipkézete. Figyeld a történelemben, a jelen-

korban és a saját hétköznapjaidban a jószándék, szenvedély, hazugság, erőszak 

egymásba-mosódó vonulását: mindaz, amit magában-véve rossznak, csúfnak, ap-

rónak ismersz, oly harmóniává szövődik, mint a felhők vándorlása, vagy a hegy-

kúpok láncolata. Az életet úgy kell megérteni, mint egy zeneművet. 

Ha el tudsz vonatkoztatni mind attól a kellemes, vagy kellemetlen hatástól, melyet 

az élet dolgai egyenként egyéniségednek jelentenek: felismered a közös szépséget a 

hullámok játékában és tested fájásaiban; felismered a közös szépséget az esemé-

nyek váltakozásában és érzéseid, gondolataid áramlásában és mindenben. 
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A dolgoknak ne a szerepét és hatását figyeld, inkább a mintázatát és iramát: csak 

ezen az úton értheted meg az életet, természetet, embertársaidat és önmagadat. 

Ha arra törekszel, hogy az örök mértéket kövesd, ne botránkozz azokon, kik nem erre 

igyekeznek. Ne azt nézd, hogy mijük nincs, hanem mijük van: mert még a legnyomo-

rultabbnak is van olyan lelki kincse, mely belőled hiányzik. Kifogásolni, fölényesked-

ni bárki tud; tanulj meg mindenkitől tanulni. A gondolat összetett és kimondható, az 

igazság egyszerű és kimondhatatlan. Igazságot csak beszéd nélkül tudhatsz meg, 

tehát csak önmagadtól. Tedd alkalmassá lelkedet arra, hogy az igazságot tudhasd 

benne. Mindegy, hogy képességeid mekkorák: fő, hogy a tőled telhető legjobbat for-

máld belőlük és általuk. Az egyetlen igazi tanulás: a lényünkben szunnyadó tudásnak 

tevékennyé ébresztése. Aki a lényében rejlő őstudást önmaga számára meghódította, 

mindent elért, ami emberileg elérhető. Egyetlen parancs van, a többi csak tanács: 

igyekezz úgy érezni, gondolkozni, cselekedni, hogy mindennek javára legyél. Egyetlen 

ismeret van, a többi csak toldás: Alattad a föld, fölötted az ég, benned a létra. 

 
 

 Tekinthető-e ez a karácsonyi műsor folytatásának?  
A karácsonyi műsor rendhagyó volt, mert nem a tanárok szoktak az ünnepségen 

szerepelni (bár néhányan szavaltunk diákok által írt verseket tavaly a költészet 

napján is). Ez inkább kényszer szülte megoldás, de annyiban mindenképp hasonlít 

a karácsonyi műsorhoz, hogy mindkettőt egyfajta ajándéknak szántuk a diákok 

számára, hogy érezzék, fontosak nekünk.  

 Bonyolult dolog-e elkészíteni egy ilyen felvételt? 
Egy hasonló montázs elkészítése lehet bonyolult, de egyszerű is. Attól függ, hogy a 

készítőnek milyen technikai eszközök és szoftverek állnak a rendelkezésére. Illetve 

függ a koncepció bonyolultságától, a szereplők által készített felvételek minőségétől. 

 Mennyi munka volt vele? Milyen program kell hozzá? 
Mivel nekem nem álltak a rendelkezésemre professzionális szoftverek, így csak 

egymás után raktam a beküldött filmfájlokat, levágtam a fölös másodperceket, és 

próbáltam egységesíteni a videók hangerejét. Bő fél óra alatt megvoltam vele. 
 

Mészáros Ferenc – Toronyi Gyöngyi és Móni Péter 
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Rejtvényünk megfejtésében (vízszintes 4. és függőleges 1., 11. és 13. sorok) is a járvánnyal 
foglalkozunk. Az ezzel kapcsolatos mostani és régi szókincsre kérdezünk rá. 

 
VÍZSZINTES: 1. Ilyen hal is van – visszafelé! 4. Járvány elterjedésének megakadályozására 
elrendelt közlekedési korlátozás, a karantén magyar megfelelője. 12. Spion. 15. ... dob – 
elvet. 16. Kocsonyás állagú. 17. Szeretetvendégség. 18. Programozható logikai vezérlő, 
eredeti angol rövidítéssel. 19. Búzadara. 20. Régi kínai császári dinasztia. 21. A Nap és a pék 
igéje! 22. Original Gangster. 23. Személynevek előtt álló rövidítés. 24. Személyes névmás. 
26. Nem valódi. 28. Irányjelző igekötő. 29. Az egyik Morse-jel. 30. Tehenek lakóhelye. 31. 
Egy másik irányjelző igekötő. 32. Cipész serszáma. 33. Rangjelző szócska. 34.  Kínai eredetű 
táblajáték. 35. YouTube. 36. Kettősbetű. 37. ... Shaolin Sándor, kínai származású magyar 
gyorskorcsolyázó. 39. Az egyik napszak, választékos szóhasználattal. 41. Hiányzik az iskolából 
(diákszleng). 43. The ... Gees – az 1960–70-es évek népszerű angol popegyüttese. 44. Ame-
rikaiak beceneve, eredeti írásmóddal. 45. Nem áll stabilan. 46. Károly becézve. 
 
FÜGGŐLEGES: 1. Kórház – régies szóhasználattal. 2. Balkáni ország. 3. Satöbbi rövidítve – 
latinul. 4. Többször elvág. 5. Például a tarja, bélszín, csont nélküli karaj. 6. Zöngés-zöngétlen 
mássalhangzópár. 7. Személyes névmás. 8. Lásd a 31. vízszintest. 9. A gólyához hasonló 
gázlómadár. 10. Borisz Paszternak regényéből készült film: Doktor ... . 11. Járvány – régies 
szóhasználattal. 12. Borítókosár. 13. Ami épülésre szolgál. 14. Megfertőz – régies szóhasz-
nálattal. 23. Könyörgés. 24. Orosz vadászrepülő típusneve. 25. Nemzetközi minőségirányítá-
si rendszer. 27. Bibliai személy, a felesége sóbálvánnyá vált. 38. Érdektelennek érez. 39. 
Egyforma magánhangzók. 40. Személyes névmás. 41. Elektronikai márka. 42. Gépkocsi 
rövidítve. 43. Irányjelző igekötő. 
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A csiga mászik felfelé a cseresznyefán. Az 

ágon madarak ülnek, és csodálkozva nézik. 

– Hát te, csiga, mit keresel ilyenkor a cse-

resznyefán? 

– Megyek cseresznyét enni. 

– De hát még csak március eleje van. Még 

nem is virágzik a cseresznye. 

– De mire felérek, pont beérik. 
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A tanév 
eseményeinek 

története: gólya- 
tábori élmények • 

osztálykirándulások 
 • a gólya-hét rendez- 
vényei • diákigazgató- 

választás • külföldi utak 
• szalagavató • ballagás 
 Versenyek és eredmé- 
nyek • tanulmányi átla- 
gok • tanárok és osztá- 
lyok névsora • 29 olda- 
las színes képmellék- 

let a könyv végén  
Megvásárolható a  

g imnáziumban,  
önköltségi áron: 

2000 Ft-ért 

 
 
 


